                                                                                 Лукьянова Л.П.

      Практическая деятельность по заключению социальных     

                контрактов  с жителями города Оленегорска

      Социальный договор - это договор о взаимных обязательствах между государством о предоставлении адресной государственной социальной помощи  и людьми, оказавшимися в сложной жизненной ситуации (оставшихся без работы кормильцев, одиноких женщин с детьми,  многодетных семей и других).
        Наше учреждение осуществляет свою деятельность на территории 3 муниципальных образований: г. Мончегорск с подведомственной территорией, г. Оленегорск с подведомственной территорией и Ловозерский район.

      Работа по заключению социального договора начинается в клиентских службах учреждения при обращении граждан за оказанием АСП. Если в семье есть трудоспособные неработающие граждане, то специалист клиентской службы, оценив ситуацию,  предлагает заключить с учреждением социальный договор о взаимных обязательствах.

Договор заключается с малообеспеченными гражданами, на добровольной основе изъявившими желание на взаимное сотрудничество после совместной разработки индивидуального плана помощи конкретной семье. Договоры заключаются сроком на 2 месяца.
Слайд 2
        По условиям социального договора  о взаимных обязательствах Центр социальной поддержки населения обязуется оказать адресную государственную социальную помощь в размере, определяемом индивидуально для каждой семьи исходя из ситуации в семье и финансовых возможностей учреждения, а также направить информацию о гражданине, с которым заключен социальный договор, в Центр занятости населения. 

          Для достижения целей социального договора учреждение работает в рамках Соглашений о сотрудничестве с Центрами занятости населения городов Мончегорска,  Оленегорска и Ловозерского района, ведется обмен информацией о гражданах, с которыми заключен социальный договор и  предоставленных им государственных  услугах.
           Малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане при заключении социального договора  о взаимных обязательствах обязаны  зарегистрироваться в центре занятости населения, принимать участие во всех предлагаемых ЦЗН социально-реабилитационных мероприятиях,  трудоустроиться в  течение двух месяцев с момента подписания настоящего договора, использовать финансовую государственную социальную помощь для снятия социальной напряженности в семье.
        По условиям договора гражданин 1 раз в 2 недели должен информировать учреждение о предпринимаемых  им мерах по выполнению условий договора, о чем делается отметка в личном деле заявителя с подписью заявителя и специалиста учреждения. Все дела получателей АСП находятся на контроле у специалистов и если эти сроки нарушаются, специалист предупреждает получателя АСП о возможности применения штрафных санкций.
           К семье,  нарушающей условия социального договора  могут быть применены штрафные санкции:

     -    предупреждение;

     - уменьшение  установленного договором размера  адресной государственной социальной помощи на 50%;

     -   лишение адресной государственной социальной помощи сроком на один месяц;

     - расторжение договора и лишение семьи права на получение адресной государственной социальной помощи до конца текущего года;

Слайд 3 
              В 2011 году  учреждением  заключено 54 договора о взаимных обязательствах  с членами малоимущих семей, имеющими  детей в возрасте до 3- лет, среди которых есть неполные семьи, в т.ч. и многодетные,  и одиноко проживающими гражданами трудоспособного возраста.  
             Из них выполнили условия социального договора - трудоустроились 30 граждан   в т.ч.:               13 человек сняты с учета и за назначением АСП  не обращались.   

            Трудоустроились: мастером в строительную  организацию,   авиационным техником в войсковую часть,  воспитателем  в детское образовательное учреждение,  кассиром и диспетчером в ООО «ТЭС», рабочими в Ловозерский ГОК.

            17 семей не вышли на уровень материального обеспечения выше прожиточного минимума в связи с низкой заработной платой и повторно обратились за назначением АСП, но и в этих семьях доход повысился в связи с получением заработной платы.  

          Трудоустроились: продавцом,  младшим воспитателем в детское образовательное учреждение,  рабочими на завод силикатного кирпича, в центральную больницу,  сельскохозяйственный комплекс «Тундра»,  МУП ЖКХ.,  оператором такси,  водителем, специалистом в ЦСОН, уборщицей в ООО «Техтранссервис».
           Условия социального договора  о взаимных обязательствах выполнены в неполном объеме:

             18 семей -  граждане состоят на учет в ЦЗН и активно занимаются  поисками работы

             6 граждан условия  социального договора  о взаимных обязательствах  не выполнили. 
Слайд 7
            В  2012 году  по состоянию на 01 июня   учреждением заключено  32 социальных договора о взаимных обязательствах. 

           Выполнили условия договора и трудоустроились 15 граждан.

           6 человек  получили государственные услуги в сфере занятости  в виде профессионального обучения и профессиональной ориентации.

          Средний размер АСП  составляет 5266 рублей в месяц.
Слайд 8
Слайд 4
         В городе Оленегорске в 2011 году в месяц заключали в среднем 2 социальных договора, в 2012 году – уже  4,  в 2011 году  трудоустроилось  61,9 % граждан, в 2012 году  - 57,9%.   Количество трудоустроившихся граждан  в 2012 году,  по нашему мнению, уменьшилось в связи с тем,  что договоры были заключены с гражданами, которые длительное время не работали  и при заключении договора и не имели намерения работать. 

Слайд 5
Пример 1: Семья, состоящая из 2 человек: мама 38 лет, ребенок 14 лет, брак с отцом ребенка расторгнут, алименты не получает.

Доход: пособие по безработице и субсидия на оплату ЖКУ.

ВПМ: 8380,00 руб.

СДД: 2880,16 руб.

Заключен социальный договор сроком на 3 месяца.

Выплата АСП – 5877,00 руб. ежемесячно.
Трудоустроилась в течение месяца мастером в ООО «Эко-плюс», среднемесячная зар. плата – 23000 руб. Семья вышла на уровень материального обеспечения выше прожиточного минимума, больше за оказанием АСП не обращалась.
 Слайд 6
Пример 2: Семья, состоящая из 2 человек: мама 31 год, ребенок 10 лет, брак с отцом ребенка расторгнут, алименты не получает.

Доход: пособие по безработице и субсидия на оплату ЖКУ.

ВПМ: 8380,00 руб.

СДД: 2035,60 руб.

Заключен социальный договор сроком на 3 месяца.

Выплата АСП – 6000 руб. ежемесячно.

Трудоустроилась через два месяца уборщицей в ООО «Техтранссервис», средняя заработная плата – 8500 руб., СДД – 5569,65 руб. На уровень материального обеспечения выше прожиточного минимума семья не вышла, повторно обратилась за оказанием АСП.
      Вместе с тем есть случаи и невыполнения условий социального договора. Так,  в 2012 году в городе Оленегорске  из 19 заключенных договоров не выполнили условия  договора  3 человека. Так, договоры заключены:

1.  с гражданином, полная семья с несовершеннолетним ребенком, условия договора не выполнены, с мая месяца за АСП не обращается, на телефонные звонки не отвечает 

2. с одинокой мамочкой с несовершеннолетним ребенком, условия договора не  выполнены, в июне месяце за АСП не обратилась
           Однако, при беседе специалистов клиентской службы с получателями АСП, бывают случаи отказов от заключения социального договора со стороны трудоспособных неработающих граждан. Так, в 2012 году отказались от заключения социального договора 4 человека,  3  из них без указания причины отказа и один по причине того, что работает неофициально.
        В 2012 году, проанализировав обращения граждан при назначении АСП,  в рамках социального договора учреждение стало заключать с получателями  АСП и Соглашения о взаимных обязательствах с конечной целью – предоставление заявителю субсидии на оплату ЖКУ.

По условиям Соглашения учреждение обязуется назначить заявителю АСП и назначенную сумму АСП перечислять ежемесячно по заявлению получателя в управляющую жилищную организацию в счет погашения задолженности по оплате ЖКУ, для чего заключены Соглашения с управляющими жилищными организациями, в необходимых случаях в эти организации направляются гарантийные письма. Заявитель обязуется заключить соглашение о погашении задолженности с управляющей жилищной организацией и оформить субсидию  на оплату ЖКУ.

В настоящее время учреждением заключено 17 таких Соглашений с получателями АСП,  12 человек уже получают субсидию на оплату ЖКУ,  5 человек условия Соглашения еще не выполнили.    

Таким образом, социальный договор– это реальный способ ещё раз рассчитать свои силы, изменить жизнь и с помощью государства попытаться встать на ноги, трудоустроиться и улучшить своё материальное положение.
    Наше учреждение в настоящее время рассматривает возможность и других условий заключения социальных договоров с малоимущими гражданами.
